

пазар за дърва - около Големия мост, пазар за домашни птици, яйца, масло - долния булевард, пред сарашките и дикиджийските работилници, пазар за едър добитък - пред кланиците.<sup>36</sup>

В района на пазара се устройват сезонно и временни тържища: за плодове, зеленчуци, облагородени лозя, плодни декоративни дървета, за вълна, местни консерви, млечни произведения, кости, рога, лой и др.

За периода 1910 - 1912 г. Сливенският околийски хигиенически съвет издава редица правилници, свързани със спазването на определена хигиена на пазара. С протокол № 9 от 1910 г. е приет правилник за месопродавниците в Сливен. С него се забранява окачването на месо извън дюкяните, пренасянето на заклан добитък из града, миенето на месото с нечиста вода. По нататък в правилника се казва: "Месопродавците да се държат чисти на работа, да имат чисти бели престилки и блузи, да се явяват периодично на преглед в градската лечебница".<sup>37</sup>

През 1911 г., с протокол № 12 е приет от Сливенския хигиенически съвет правилник за хлебарниците и пекарниците в града, одобрен от Бургаския окръжен хигиенически съвет. Той се състои от 19 члена, в които има подробно описание на изискванията, на които трябва да отговарят тези заведения, като за откриването на нови такива в града, помещенията трябва да бъдат одобрени от санитарната власт. Член 19 от правилника отбелязва и глобите, които ще се налагат на гражданите за неспазване на правилника, а именно, че виновните ще плащат от 1 до 50 лв., съгласно чл. 72 от закона за градските общини.<sup>38</sup>

През същата година излиза и правилникът за гостилниците, кръчмите, кафенетата и пивопродавниците в Сливен. Той съдържа 21 члена, в които подробно се описват изискванията за откриването на такива заведения.<sup>39</sup> На 1 август 1912 г. кметът Добри Бояджиев издава заповед № 403, отново във връзка със спазването на хигиената и чистотата на пазара: "Всеки дюкянджия, баракаджия и сергиджия, безразлично какво продава е длъжен да има кош пред дюкяна си, бараката или сергията, в който да се събират всички остатъци от бостани, овощия, зеленчуци и въобще от съестните предмети или каквито и да е боклуци и като минат градските коли, веднага да се изхвърлят извън града.

Ако на улицата, на мегдана или пред който и да е дюкян се намерят разхвърляни остатъци от боклук, са отговорни самите дюкянджии."По-нататък в заповедта се казва, че ще бъдат съставяни актове за глоба от 50 лв., а при повторно нарушение на заповедта, ще се забранява на съответното лице да продава.<sup>40</sup>